



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 15.05.2024 14:39
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Българският и мароканският бизнес обсъдиха възможностите за сътрудничество на форум в София**
Дата: 15.05.2024 12:22
Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Българският и мароканският бизнес се срещнаха на двустранен форум, за да обсъдят възможностите за сътрудничество. Събитието е организирано от Българската търговско-промишлена палата (БТПП) със съдействието на Службата по търговско-икономически въпроси на България в Мароко и Палатата за търговия, промишленост и услуги на Регион Рабат - Сале - Кенитра. По думите на председателя на Управителния съвет...

Заглавие: **Седмо издание на конференцията "Корпоративна социална отговорност 2024" ще се проведе на 21 май 2024 г**
Дата: 15.05.2024 10:00
Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Опитни експерти и практики в сферата на корпоративната социална отговорност ще говорят за регулациите, отчетността, добрите практики, устойчивостта в развитието на бизнеса и потреблението на 21 май 2024 г. в "Интерпред – СТЦ" в София ще се проведе седмото издание на конференцията "Корпоративна социална отговорност 2024", организирана от сп. Enterprise. Ангажирането на бизнеса с обществени каузи ...

Заглавие: **Българи-марокански бизнес форум ще се състои днес в София**
Дата: 15.05.2024 07:00
Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Българската търговско-промишлена палата (БТПП) организира днес българо-марокански бизнес форум, съобщи от палатата. Събитието се открива в 10:00 ч. в сградата на БТПП. То е организирано със съдействието на Службата по търговско-икономически въпроси на България в Мароко и Палатата за търговия, промишленост и услуги на Регион Рабат - Сале - Кенитра. По информация от Министерството на икономиката и...

Заглавие: **Влезе в сила първият закон на ЕС за защита на независимостта и плурализма на медиите**
Дата: 14.05.2024 20:08
Медия: [Грамофона](#)

Влезе в сила Европейският законодателен акт за свободата на медиите — набор от безпрецедентни правила за защита на независимостта и плурализма на медиите. Това ново законодателство предоставя гаранции срещу политическа намеса в редакционните решения и срещу наблюдението на журналисти. Законът гарантира, че медиите могат да функционират по-лесно на вътрешния пазар и онлайн. Освен това регламентът и...

Заглавие: **България и Виетнам подписаха протокола от двадесет и четвъртата сесия на Междуправителствения комитет за икономическо сътрудничество**

Дата: 14.05.2024 19:51

Медия: [PRKernel](#)

24-тото заседание на Българо-виетнамската междуправителствена комисия за търговско-икономическо, научно и технологично сътрудничество приключи във вторник в София с подписването на министъра на икономиката и промишлеността на България Петко Николов и министъра на промишлеността и търговията на Виетнам Нгуен Хунг Дин. От Министерството на икономиката и индустрията съобщи, че на първата сесия от б...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 17)

Заглавие: **ХИНА: Хранително-вкусовата промишленост е най-силната производствена индустрия в Хърватия, според Хърватската търговска камара за земеделие и туризъм**

Дата: 14.05.2024 19:58

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Системата за безопасност на храните в Хърватия е съобразена с най-високите европейски стандарти и е част от единната система за бързо предупреждение на ЕС, каза днес Драган Ковачевич, заместник-председател на Хърватската търговска камара за земеделие и туризъм, на конференция за безопасността и качеството на храните в Опатия. Въпреки това предстои Хърватия да се справи с проблема със сивата иконом...

Заглавие: **Въвеждането на Механизъм за докладване на високо ниво може да намали корупцията при обществените поръчки**

Дата: 14.05.2024 18:07

Медия: [Moreto.net](#)

Въвеждането на Механизъм за докладване на високо ниво (High Level Reporting Mechanism - HLRM) може значително да намали корупцията при обществените поръчки в България. Около това се обединиха участниците в кръглата маса "Прилагане на High Level Reporting Mechanism в България – Консултации между бизнеса и представители на българското правителство", проведена вчера в София. Организатор на събитието ...

Заглавие: **Данъците в Гърция увеличават приходите, но "на гърба" на гражданите**

Дата: 15.05.2024 10:30

Медия: [Блиц](#)

Докладът на Независимият орган за публичните приходи в Гърция показва 9% увеличение на приходите от ДДС и други данъци. Цифрите потвърждават данъчната тежест върху гражданите, тъй като показват, че събирането на данъци през първото тримесечие на 2024 г. надхвърля целите с почти 600 милиона евро. Това е резултат от доклада на Органа за развитието и вариациите на данъчните приходи през мар. 2024 г. ...

Заглавие: **ДФЗ: Рибарският бизнес и общините получиха финансиране от 4,1 млн. лева**

Дата: 15.05.2024 10:27

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Държавен фонд "Земеделие" (ДФЗ) изплати общо 4,1 млн. лв. (4 073 243 лв.) на 24 бенефициери по Програмата за морско дело и рибарство (ПМДР 2014-2020). От тях 970 488 лв. са безвъзмездна финансова помощ за изпълнението на шест общински проекта. Останалите 3 102 755 лв. са оторизирани на 18 фирми, които реализират частни инвестиции и иновации. С финансовата подкрепа на Европейския фонд за морско де...

Заглавие: **Албена Симеонова: Зелената сделка няма как да мине на заден план**

Дата: 15.05.2024 10:12

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Албена Симеонова, биоземеделец, кандидат за Европейския парламент на Зелено движение и водач на листите за НС в Пловдив и Плевен, участва в предизборен диспут за бъдещето на Европейския съюз по радио Пловдив. "Зелените сме отделно политическо семейство в Европейски парламент, представено в почти всички европейски страни. За да се увеличи това семейство с български представители, гласувайте с 29", ...

Заглавие: **Радев: Ще пропуснем ползи за милиарди, ако и през 2025-а не въведем еврото!**

Дата: 15.05.2024 09:22

Медия: **Класа**

"България няма да успее да изпълни инфлационния критерий за влизане в еврозоната до юни, което означава, че официално няма да успеем да въведем еврото от 1 януари", заяви управителят на БНБ Димитър Радев. Той участва в международната конференция за еврозоната, организирана от Асоциацията на банките в България, Българска CFA асоциация и Асоциацията на почетните консули в България. На нея бяха обсъд...

Заглавие: **Ръст на мечия пазар в Китай изненада мнозина**

Дата: 15.05.2024 08:14

Медия: **Телевизия Блумбърг**

Индексът The Golden Dragon, който проследява китайските фирми, акциите на които се търгуват в САЩ, се повиши с 3,7% в понеделник до най-високата си стойност от септември насам. Китайските акции може и да са достигнали дъното, но мениджърите на парични средства не са склонни да се върнат масово. Според Lombard Odier, Pictet Asset Management и Fidelity International 27% ръст на индекса MSCI China от н...

Заглавие: **Румен Гълъбинов: Еврозоната ще оздрави икономиката, ще я разтовари от лошите практики**

Дата: 15.05.2024 07:26

Медия: **Агенция БГНЕС**

Не е вярно, че еврозоната ще разболее българската икономика, напротив еврозоната ще я оздрави, ще я разтовари от недобри практики. Това заяви в интервю за БГНЕС финансистът Румен Гълъбинов. Според него България продължава да има възможност за присъединяване към еврозоната през 2025 г., но от политиките зависи дали това ще се случи. "Възможно е, но дали ще е по-малко или повече вероятно зависи от п...

Заглавие: **И Samsung се отказва от амбициите си за автономен електромобил**

Дата: 15.05.2024 00:40

Медия: **Сега**

По-рано тази година това направи Apple. По неофициални данни след десетилетие опити да създаде автопилот или да разработи напълно автоматично управляван електрически автомобил Apple окончателно се е отказала от плановете си тази година. Нейният пример ще бъде последван от Samsung Electronics, чиито усилия в тази насока бяха много по-малко публични. Както отбелязва изданието Business Korea, в структу...

Заглавие: **"Спад в цената на Нова телевизия". Какъв е ефектът от спирането на рекламата на хазарт**

Дата: 15.05.2024 10:47

Медия: **Дневник**

Извънредна новина Разберете големите новини в момента, в който се случват - директно в имейла ви. "Дневник" препубликува от "Свободна Европа" резюме на интервюто на бизнес консултанта Ясен Гув, което можете да гледате във видеото в края на текста. В петък медиите за последно ще могат да излъчат или публикуват реклами на хазарт. Промените в Закона за хазарта, които забраняват тези реклами, вече са...

Заглавие: **БНБ: БВП ще продължи да расте**

Дата: 15.05.2024 10:44

Медия: **Economynews**

През първото тримесечие на 2024 г. реалният БВП на страната се очаква да се повиши на верижна база с ускоряващ се темп, което е предпоставка да се формира сходна динамика и по отношение на годишния темп на изменение на показателя, се посочва в редовния Икономически преглед на Българската народна банка (БНБ), качен на страницата на централната банка. Прогнозата е направена на база конструирания от ...

Заглавие: **Започва процедурата за изграждане на зарядни станции за 42 млн. лева**

Дата: 15.05.2024 12:14

Медия: [Сити Билд](#)

Одобряват се методика и критерии по процедурата, която се планира да бъде обявена през ноември. Готови са критериите по процедурата за изграждането на зарядни станции за леки и товарни автомобили по ТЕН-Т мрежата. Това заяви вчера в Бургас министърът на транспорта и съобщенията Георги Гвоздейков на заседание на Комитета за наблюдение на Програма "Транспортна свързаност". Предстои в рамките на засед...

Заглавие: **Според доклад на ЕК: Българите имат свои домове, но нямат пари да ги отопляват**

Дата: 15.05.2024 12:02

Медия: [БГ вест](#)

снимка Булфото Според последния доклад на Европейската комисия, докато в свое жилище живеят средно под 70% от европейците, в България този процент е 85. Това ни отрежда седма позиция в класацията по това дали жилището е наше или е под наем. Впечатление прави, че челните места заемат държави от бившия Източен блок. Собствено жилище обитава най-голяма част от населението на Румъния – цели 95%. А Герм...

Заглавие: **Еврокомисията прогнозира ръст на БВП в България от 1,9% през 2024 г. и 2,9 на сто догодина**

Дата: 15.05.2024 14:15

Медия: [Мениджър](#)

Брутният вътрешен продукт на България (БВП) през настоящата година ще нарасне с 1,9 на сто, а през 2025 г. - с 2,9 на сто, сочат пролетните икономически прогнози на Европейската комисия. Основният двигател на растежа ще бъде вътрешното търсене, макар и частното потребление да се движи в умерени граници. Износът се очаква да нарасне значително след първото тримесечие на годината в унисон с увелич...

Заглавие: **ЕБВР запазва оценката си за растежа на икономиката на България за 2024 и 2025 година**

Дата: 15.05.2024 14:11

Медия: [Банкеръ](#)

Брутният вътрешен продукт на България ще нарасне с 2,6 на сто през настоящата година и с 3 на сто през 2025 година. Това гласи най-новият доклад на Европейската банка за възстановяване и развитие (ЕБВР), посветен на икономическите перспективи пред различните региони по света, цитиран от БТА. Положителен ефект върху икономическия растеж на страната ни ще окажат забавянето на инфлацията и високо пот...

Заглавие: **ЕК с нова икономическа прогноза за България: Близо ли сме до еврозоната?**

Дата: 15.05.2024 13:45

Медия: [Actualno.com](#)

очаква България да се приближи до критериите за влизане в ЕК е базирала анализа си, част от пролетната икономическа прогноза, на инфлацията на годишна база към март 2024 г. - 3,1%. От НСИ обаче обявиха, че тя се е забавила през април до 2,4% на годишна база. Годишната инфлация, измерена с хармонизирания индекс на потребителските цени (ХИПЦ), е 2,5 на сто през април. Именно това е важно в случая....

Заглавие: **ЕК: БВП на България поема нагоре, но има рискове за фискалната перспектива**

Дата: 15.05.2024 14:04

Медия: [Informiran.net](#)

Брутният вътрешен продукт на България (БВП) през настоящата година ще нарасне с 1,9 на сто, а през 2025 г. – с 2,9 на сто, сочат пролетните икономически прогнози на Европейската комисия, предоставени на БТА. Основният двигател на растежа ще бъде вътрешното търсене, макар и частното потребление да се движи в умерени граници. Износът се очаква да нарасне значително след първото тримесечие на годинат...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 11)**

Заглавие: **Над 99 хиляди души от жителите на областта работят**

Дата: 15.05.2024 07:00

Медия: [Знаме Пазаджик](#)

Коефициентът на заетост при висшистите е близо 90 процента През 2023 г. икономически активните лица на възраст 15 - 64 навършени години в област Пазарджик са 100.9 хил., или 72.5% от населението на същата възраст. Това показват последните данни на Националния статистически институт (НСИ), предоставени от отдел "Статистически изследвания - Пазарджик" към Териториалното статистическо бюро – ЮГ. Ето ...

Заглавие: **Заплатите във Великобритания растат на фона на рекордна безработица**

Дата: 14.05.2024 19:25

Медия: [Мениджър](#)

Растежът на заплатите в Обединеното кралство остана силен, въпреки че безработица в страната расте до най-високото си ниво от почти една година. В периода януари-март 2024 г. равнището на безработица се е увеличило до 4,3 %, което е най-високата стойност от май-юли миналата година, съобщи Службата за национална статистика (ONS), съобщи BBC. Броят на свободните работни места също се забави, което оз...

Заглавие: **537 млн. лева са инвестициите на Сдружението за модерна търговия в Пловдив и региона**

Дата: 15.05.2024 10:41

Медия: [Economy](#)

Над 53 000 българи работят в сектораНад 537 млн. лева са инвестирани до момента в Пловдив и региона членовете на Сдружението за модерна търговия (СМТ). Организацията обединява едни от най-големите търговски вериги с над 750 обекта и близо 24 000 служители в цялата страна. Членовете на сдружението са водещи компании в сферата на търговията с бързооборотни стоки, бяла и черна техника, продукти за гр...

Заглавие: **Какви са заплатите на евродепутатите – Свят**

Дата: 15.05.2024 10:33

Медия: [Informiran.net](#)

"Заплатата е 10 000 евро преди облагане с данъци. След това, разбира се, получавате сума за управление на офиса си всеки месец и политическата ви партия ви подкрепя. Така, че средствата са много добри", разказва ирландският евродепутат Франсис Фицджералд. "Всички получаваме една и съща заплата. Мисля, че е около 9 000 евро преди данъците. След данъците зависи и от националното облагане", допълни п...

Заглавие: **Всички държавни университети спират работа в знак на протест на 20 май**

Дата: 15.05.2024 10:12

Медия: [19 минути](#)

На 20 май всички държавни български университети и част от частните университети обявиха, че няма да отворят врати за студентите в знак на протест. Това се казва в писмо, подписано от 44 ректора на български университети до държавните институции. Също така по време на тържествата по повод 24 май всички преподаватели, учени, изследователи, работещи в българските висши училища, ще се включат в шеств...

Заглавие: **Разгърнете креативния си потенциал в цялостната програма на SoftUni Creative**

Дата: 15.05.2024 09:12

Медия: [Pixelmedia.bg](#)

Искате ли да развиее креативния си талант и да придобиете нова професия? Изкуството на дигиталния дизайн е по-достъпно от всякога с цялостната програма по дизайн, криейтив и визуализация на SoftUni Creative. Записването в цялостната програма на SoftUni Creative е вече отворено, а обучението стартира с безплатен въвеждащ курс. Програмата на SoftUni Creative предлага качествено, достъпно и практиче...

Заглавие: **Инвестират 28 млн. лева в Национален STEM център в София Тех Парк**

Дата: 15.05.2024 09:11

Медия: [Economy](#)

Финансирането е осигурено от Националния план за възстановяване и устойчивост. Инвестирането е 28 млн. лева за изграждането на Национален STEM център на територията на София Тех Парк. Предварителният договор за учредяване право на строеж на мултифункционалната сграда беше подписан от изпълнителния директор на научно-технологичния парк Тодор Младенов и директора на Национален STEM център проф. Найден Ш...

Заглавие: **Почти една пета от работните места в Държавния резерв са незаети**

Дата: 15.05.2024 10:55

Медия: **Есоп**

Държавна агенция "Държавен резерв и военновремени запаси", която провежда търгове за стотици милиони за горива и съхранява резерви от всякакви критични стоки, се оказва неатрактивно място за работа. Държавна агенция "Държавен резерв и военновремени запаси", която провежда търгове за стотици милиони за горива и съхранява резерви от всякакви критични стоки, се оказва неатрактивно място за работа. 97 от...

Заглавие: **Средната брутна заплата е нараснала до 2198 лв. през първото тримесечие на годината**

Дата: 15.05.2024 13:55

Медия: **Мениджър**

През първото тримесечие на 2024 г. средната брутна месечна работна заплата се е увеличила с 3.5% спрямо четвъртото тримесечие на 2023 г. и достига 2198 лева, показват данните на Националния статистически институт. Икономическите дейности, в които е регистрирано най-голямо увеличение, са "Други дейности" - с 16.9%, "Административни и спомагателни дейности" - с 10.2%, и "Финансови и застрахователни ...

Заглавие: **С 3.5% нараства средната работна заплата, в столицата е над 3000 лв.**

Дата: 15.05.2024 13:41

Медия: **Информационна агенция Добруджа**

През първото тримесечие на тази година средната работна заплата за страната достига 2198 лева, сочат данните на Националния статистически институт (НСИ). Тя нараства с 3,5% в сравнение с края на миналата година и с малко под 17% на годишна база. В столицата средната заплата надхвърля 3000 лева. Икономическите дейности с най-високи средни заплати за първите три месеца на годината традиционно са "Съз...

Заглавие: **Юлиан Войнов: Ако отчетеният от НСИ спад на инфлацията се задълбочи, през 2025 г. можем да приемем еврото**

Дата: 15.05.2024 14:07

Медия: **Българско национално радио**

Ако тенденцията на спад на инфлацията, отчетена от НСИ, се задълбочи, имаме всички основания да смятаме, че през 2025 г. можем да влезем в еврозоната - ако не в началото, в средата на годината, и само политическо решение може да наложи да изчакаме 1-ви януари 2026 г., защото няма държава, която да е приела еврото в средата на годината. Тази прогноза направи пред БНР икономистът и финансов експерт...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **Конференция "Атлантическият Кодекс, свидетелство за живота на Леонардо – многостранен и комплексен ум и гений"**

Дата: 15.05.2024 10:05

Медия: **Българска академия на науките**

Конференция на тема "Атлантическият Кодекс, свидетелство за живота на Леонардо – многостранен и комплексен ум и гений" се проведе в Българската академия на науките. Монсеньор Франческо Браски, доктор на науките на миланската библиотека "Амброзиана" представи концепцията за иновациите и съвременното изследване като вродена характеристика на човешката природа от гледна точка на изследовател и свещен...

Заглавие: **Три често срещани погрешни схващания за маркетинга**

Дата: 15.05.2024 01:15

Медия: **Мениджър**

Коя е най-неразделната част от стимулирането на търсенето за вашия бизнес, но и първото, което отрязвате, когато времената са трудни? От коя част от нашия бизнес оказваме най-голям натиск за постигане на резултати, но се борим с разпределянето на ресурси? Кое е едно от най-големите ни разочарования, когато става въпрос за нашия бизнес, но и област, която никога не сме отделили време да разберем на...

Заглавие: **Важен ход на Сарафов! Урежда спорове в трудовото право**

Дата: 15.05.2024 10:38

Медия: **Агенция Стандарт**

Противоречивата съдебна практика налага да бъде дадено тълкувателно решение на въпроса И.ф. главният прокурор Борислав Сарафов внесе искане до Общото събрание на колегиите във Върховния административен съд (ВАС) за тълкувателно решение, свързано с административно-наказателната отговорност на работодателите. Това съобщиха от държавното обвинение. Причината за искането е противоречива съдебна практик...

Заглавие: **Висшите училища - на протест. Защо няма да отворят врати на 20-ти май**

Дата: 15.05.2024 10:26

Медия: **Агенция "КРОСС"**

остува председателят на Съвета на ректорите проф. Миглена Темелкова /КРОСС/ Надяваме се, че някой ще ни чуе. Второ: защо сега? Ами, защото търпението на академичната общност се изчерпа. Ако трябва да бъда честна през последните 35 години не се е случвало академичната общност да бъде толкова рязко, толкова дръзка, но това означава за една търпелива общност, че е на предела на търпението си, каза в ...

Заглавие: **Синя България ще е причината ДПС да не е повече в управлението на България**

Дата: 15.05.2024 11:02

Медия: **Фактор**

От години ДПС упражнява голямо влияние върху управлението на България. Доскоро това беше задкулисно и срамежливо, но последното съвместно управление на ПП/ДБ и ГЕРБ вкараха движението официално във властта и включиха лидера му Делян Пеевски във всички важни решения за развитието на страната ни, под предлог, че подкрепата му е нужна за приемане на "съдебната реформа". Влизането на Синя България в с...

Заглавие: **Солени глоби, отнети книжки и коли - какво може да спре войната по пътищата?**

Дата: 15.05.2024 10:42

Медия: **Bulgaria ON AIR**

Драстичен скок на глобите за нарушителите на пътя, поиска вътрешният министър Калин Стоянов след тежката катастрофа в Пловдив, при която загинаха момче и момиче, а други двама са в тежко състояние. Официалните данни пък показват, че въпреки тежките катастрофи, намалят жертвите по пътищата. "Трябва да се замислим дали трябва да се увеличат глобите, трябва ли да вземем някои примери от близки нам с...

Заглавие: **"Най-добрите тайни дестинации в Европа" за 2024 г.**

Дата: 15.05.2024 11:53

Медия: **Фокус**

European Best Destinations публикува годишната си класация на "Най-добрите тайни дестинации в Европа" за 2024 г. Тазгодишната селекция включва 18 места в цяла Европа - от Испания до Грузия - и се фокусира върху места, далеч от тълпите, които малко туристи някога биха посетили. Топ 10 са особено забележителни. Ето защо трябва да добавите всеки от тях към списъка си за пътуване, пише Euronews, цитир...

Заглавие: **Карта на риска: НЕ пътувайте до тези държави през 2024 г.**

Дата: 15.05.2024 09:50

Медия: **Класа**

International SOS публикува новата класация с най-сигурните и най-рискови държави за туристите през 2024 г., съобщава CNBC. В своята Карта на риска за 2024 г. компанията за оценка на риска ги класира въз основа на

различни показатели, включително сигурност, медицински рискове, както и въздействието на изменението на климата. СигурностАфриканските държави Либия и Южен Судан се очертават като места с...

Заглавие: **Представиха успешни европроекти на конференция, организирана от БТА в Смолян**

Дата: 15.05.2024 14:06

Медия: **Пламък**

Експерти представиха успешни европейски проекти на местна конференция по проект "Европа на Балканите: Общо бъдеще" в Смолян. Тя се проведе в Националния пресклуб на Българската телеграфна агенция (БТА) в родопския град. Във форума взеха участие представители на държавната и местната власт и екипът на Областния информационен център. За съжаление, сътрудничеството между балканските държави в контекст...

Заглавие: **В. "Катимерини: Нещата не изглеждат добре в Скопие**

Дата: 15.05.2024 14:06

Медия: **Пирин press**

Още от самото начало знаците в Северна Македония не вещаят нищо добро, след като новоизбраният президент на балканската страна започна мандата си с ненужен удар по Гърция, който предизвика вълни в иначе спокойните двустранни отношения между двете съседки, пише журналистът от гръцкия вестник "Катимерини" Ставрос Цимас. Седемдесетгодишната професорка по конституционно право се зае да предизвика сът...